

国足今晚主场迎战泰国，赢球即可出线 赢球路一条 福地盼捷报

6月6日20:00，世预赛亚洲区36强赛，国足将在沈阳奥体中心体育场迎战泰国。这或许是国足今年最重要的一场比赛——只要赢球，国足就能确保提前晋级18强赛。一旦平局或者输球，国足将极大概率止步于此。时隔多年再迎国足正赛的沈阳，球市非常火爆，预计将有5万名球迷来到现场观战。同时，几百名来自全国各地的媒体记者，也将现场见证国足的成败。关键之战，国足能否不负所望？

季禹 沈阳报道

重回福地 以逸待劳

“有票吗？”5日下午，有少量球迷蹲守在沈阳奥体中心门口，不时向过路人询问。经过几次线上售票，中泰之战的全部五万张球票已经售罄。没能抢到票的球迷，仍寄希望于二级市场，期待能捡个漏。

近一段时间，沈阳体育爱好者被幸福环绕。4月份，中国男子排球联赛辽宁主场的12场比赛刚刚落幕；5月份，主场坐落于沈阳的辽宁男篮夺得CBA总冠军，实现三连冠；如今，这座足球底蕴深厚的城市，又迎来了国足的“生死战”。

沈阳是国足的福地。2001年，世预赛十强赛，国足在这里出线，历史首次也是唯一一次跻身世界杯正赛。

至今，沈阳已经承办8场世界杯预选赛，取得7胜1平的不败战绩。不过，自2016年国足在此0:0逼平当时排名亚洲第一的伊朗以来，沈阳球迷已经时隔8年没能在家乡看国足了。

国足将如此重要的“生死战”选址沈阳，足以体现沈阳的足球地位。当然，所谓“福地”只是外界赋予沈阳的意义。国足选址于此，有更具说服力的理由。

一方面，是沈阳的球市火爆，这一点从门票销售情况就可见一斑。另外，相对于全国其他地区，东北大地目前的气温更加温和，适合踢球。

此外，泰国队飞赴沈阳路途较远，国足从沈阳到下一场比赛的客场韩国距离较近。选址于此，也能起到以逸待劳的效果。

练兵十日 首发浮现

从5月27日到6月5日，国足刚好在沈阳集训十天。这十天，国足阵中出现了一些变故，不过球队的训练内容也趋于稳定，主力阵容基本浮现。

国足27日集结之后，又临时补招了有伤在身的张玉宁，目前他的伤病已经基本痊愈。之后，李源一因被迫加赛，无缘中韩之战，而退出了本期集训队。接着，高准翼做了阑尾炎手术，李帅因伤接受治疗。这两名球员，都将无缘中泰之战。

好在，这些人员上的变动，没有给国足的备战带来太大影响。从近几日的训练情况看，国足已经确定四后卫战术，并大概率排出菱形中场。

门将位置，在上一场比赛中担任首发门将的王大雷，大概率继续首发出战。5日下午，王大雷随主帅伊万科维奇出席赛前新闻发布会，就是一个重要的信号。

近一段时间，王大雷在泰山队的发挥十分稳定。另外，他大概率担任队长，在精神层面帮助球队。

后卫方面的人选也比较固定，朱辰杰和蒋光太的中卫组合没有调整的需要，刘洋也锁定了主力左后卫。右后卫位置上，在高准翼缺阵的情况下，王振澳将与杨泽翔竞争上岗。

锋线上，归化球员将主导进攻。近期状态不错的阿兰，大概率会锁定一个主力位置，费南多同样是首发的有力竞争者。另一名归化前锋艾克森，很有可能无缘中泰之战。另外两名可能无缘23人大名单的球员，或许会是门将鲍亚雄和前锋谢维军。

国足的锋线还有一个“X因素”，即刚刚伤愈的张玉宁。教练组

大概率不会安排他首发出战，但作为国足阵中为数不多的正印高中锋，他或许会在关键时刻替补登场，扮演奇兵。

目前，国足阵容最不确定的位置就是中场。据了解，国足大概率会排出菱形中场，王上源、黄政宇将竞争单后腰这一位置。边前卫和前腰可选人数较多，高天意、谢文能、韦世豪、谢鹏飞等人均能胜任。

克服压力 力拼出线

对国足而言，这是一场非赢不可的比赛。一旦平局或者输球，国足将大概率无缘18强赛，这也意味着，球队将在近两年时间里无正赛可踢。正处于新老交替阶段的国足，最宝贵的就是实战机会。

正因为如此，国足上下目前处在一种压力之中。当然，国足的压力不仅来源于这场比赛的重要性，还源于近几年对阵东南亚球队的糟糕战绩，以及泰国队方面营造的声势。

例如，泰国队主帅石井正忠在赛前发布会上表示，泰国队未来两场比赛的目标，就是拿到6分。

对国足而言，重视对手是好事。不过，大战当前，球队更应该做的就是卸下心理包袱。虽然目前东南亚足球上升势头正盛，但其实国足在身体素质、技战术执行等方面，仍占有一定优势。

主场作战的国足，是占据优势的一方，这点毋庸置疑。

面对泰国队，国足需要在主场主导比赛的走向。所谓的压力，应该成为球队向前进攻的动力，而不是限制球队发挥的阻碍。面对“生死战”，只有主动出击，才能收获现场五万名球迷的喝彩。



状态复苏的阿兰，会成为国足的锋线利器吗？(资料图) IC photo

编辑：怀晓 组版：颜莉

推动绿色发展
促进人与自然和谐共生

“讲文明 树新风”公益广告